



第二十一周工作计划

班级：小3班 实施主题：冬天到 日期：1月19日—1月23日 带班老师：姚、陆老师

工作要求	1.树立“不怕冷、爱运动”的意识，主动参与拍球、长跑、跳绳等户外活动，提升动作协调性与御寒能力，养成坚持锻炼的好习惯。（主题目标） 2.掌握均匀涂色、撕贴、拓印等基础美术技能，乐于参与教室环境装扮，能用作品表达对冬季与新年的喜爱。（主题目标） 3.参与阳光充足时段的户外体育活动，通过跑跳、钻爬等游戏增强体质。（保育目标） 4.户外游戏时遵守规则，不擅自离开集体，听从老师指令。（常规目标）					
	一	二	三	四	日	
	接待	1.热情接待幼儿，幼儿自主签到。 2.进行二次晨检，了解幼儿身体情况及检查幼儿口袋是否有小玩具等物品。				
	晨间游戏	1.签到：教师引导幼儿进行签到。 2.重点区域：生活区：皮肤护理：引导幼儿正确涂抹方法，强化冬季皮肤保护意识。建构区：冬天的公园：引导幼儿用积木搭建“雪地小屋”“滑雪场”“新年城堡”。 3.晨间谈话：我不怕冷、冬天的树、早睡早起身体好				
晨间活动	户外锻炼	1.队列练习：一个跟着一个拉衣服开火车练习。 2.律动、早操：能跟着老师一起合拍地做动作。 集体游戏：踢一踢（球区） 引导幼儿正确踢球 尝试翻越山坡	集体游戏：翻越山坡（跑酷区） 尝试翻越山坡	集体游戏：跳一跳（综合3区） 学习攀爬技巧	集体游戏：骑小车（骑行区） 按照交通规则骑行	集体游戏：攀爬闯关（平衡区） 尝试自主攀爬
	分散活动	分散活动：重点指导 踢球技巧	分散活动：重点指导 跨跳	分散活动：重点指 导攀爬技巧	分散活动：重点指 导根据箭头骑行	分散活动：重点指导 踩稳攀爬
	学习活动	语言：不怕冷 理解故事内容并懂得 冬天也不要怕冷	美术：冬天的树 能用彩纸撕出小树，并用粘土做雪花	科学：冬天穿什么 感受冬天的衣物的变化	健康：早睡早起 身体好 知道早睡早起身体更棒	综合：猴子过冬 了解猴子是怎么过冬的
上午游戏	区域活动 重点指导幼儿遵守小超市的规则	户外建构	美术室 重点指导幼儿制作新年小马	区域游戏	创意社 重点指导用这种材料搭建公园	
下午户外活动	沙池 重点指导幼儿在沙池用模型印出形状	农乐园 重点指导幼儿观察冬天的蔬菜	区域活动	图书室 重点指导幼儿安静看书	区域游戏 重点指导星星家吃火锅	
日常生活	1.引导幼儿轻拿轻放椅子、玩具等物品，养成爱护公物、保持环境整洁的好习惯。 2.利用散步、户外活动时间，组织幼儿观察冬季的自然景象，如光秃秃的树枝、枯黄的草地等。					
家长工作	1.家长利用散步、外出的机会引导幼儿感知数量的多少。 2.鼓励家长利用周末或节假日，带幼儿参与户外亲子活动，充分感受冬季运动的乐趣。					
环境创设	1.布置“过新年”的教室环境，并将幼儿的美术作品“雪花”、“冬天的树”等布置在教室里。 2.创设《冬天到》主题海报，请幼儿收集各种冬季生活用品图片张贴在主题墙上，供幼儿认识。					
本周反思						



爱护心灵之窗"眼睛

亲爱的家长朋友们：

您好！眼睛是孩子探索世界的“心灵之窗”，清晰的视力能让宝贝更好地感受色彩、观察细节、参与游戏与学习。然而，随着科技飞速发展，电子产品已融入日常生活，孩子们接触手机、平板、电视的机会大幅增加，不少宝贝对动画、小游戏产生强烈迷恋，长时间紧盯屏幕的场景屡见不鲜。眼科医生与儿童眼保健专家反复呼吁：幼儿视力保护刻不容缓，家园携手科学干预，才能为宝贝的“视界”保驾护航！

守护眼部卫生是基础。宝贝小手易沾染灰尘细菌，用脏手揉眼极易引发结膜炎等疾病。请引导宝贝饭前便后、户外活动后及时洗手，不触碰眼睛；使用专属清洁毛巾，避免共用，从源头减少感染风险。

科学用眼习惯是核心。小班宝贝眼部肌肉尚未发育成熟，不良姿势会加重眼部负担。请提醒宝贝看书、画画时腰背挺直，胸口离桌一拳、眼睛离书一尺、握笔离笔尖一寸；杜绝歪头、趴桌或躺在床上看绘本、玩电子产品，这类行为会导致双眼受力不均，加上照明不当，易引发视力疲劳。同时严格控制电子产品使用时间，每天累计不超过1小时，单次不超过20分钟，看完及时关闭。

坚持幼儿版眼保健操益处多。专为幼儿设计的眼保健操动作简单、节奏轻快，能促进眼部血液循环、放松肌肉，还能训练小手灵活性，宝贝们乐于参与。

合理饮食为视力补充营养。维生素A（鱼、牛奶、蛋黄）和胡萝卜素（胡萝卜、西红柿）是维持视觉功能的关键营养素，维生素C、E及膳食纤维也能助力眼部健康。请注重饮食均衡，让宝贝不挑食，多吃豆制品、青菜、新鲜水果等护眼食物。

定期检测视力不可或缺。学龄前期幼儿视力问题不易察觉，建议每6-12个月带宝贝到正规眼科医院检查，包括屈光度数、眼轴长度等项目，早发现早干预，避免小问题拖成大麻烦。

远眺护眼能让眼睛放松。长时间近距离用眼后，可陪伴宝贝窗边远眺绿树、蓝天，每次不少于5分钟；户外活动时引导宝贝观察远处景物，在亲子时光中呵护眼部健康。

专家强调，学龄前期的用眼习惯对孩子未来视力影响深远。电子产品普及虽带来挑战，但只要家园同心、科学干预，就能为宝贝的眼睛筑起防护墙。让我们用耐心与爱心，守护好宝贝的“心灵之窗”，让他们清晰感受世界的美好，健康快乐成长！